

# МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1917 года

№ 32 (9623)

20 апреля 2010 года, вторник



## Единая Россия

### Подвели итоги выборов

13 апреля члены партии «Единая Россия» на конференции местного отделения рассмотрели два вопроса. Об итогах избирательной кампании в представительные органы местного самоуправления рассказал заместитель главы администрации, председатель конференции Майлов Р.М. Глава района, главный врач районной больницы Разумеева Е.В. обозначила задачи перед местным отделением партии по реализации предвыборной программы и наказов избирателей. Слово предоставили депутату Законодательного Собрания Андреевой А.В., которая проинформировала о текущей работе в региональном законодательном органе. Она также отметила, что наказы, поступившие в ходе выборов, возможно решить при объединении усилий депутатов всех уровней. Далее было принято решение о делегировании секретаря местного отделения партии, главы администрации МР «Мосальский район» Суслова П.А. на XIX Конференцию регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», которая состоится 17 апреля.

15 апреля в Мосальске с участием министра труда и занятости Подковинской И.А. состоялось совещание по вопросу реализации программы по снижению напряженности на рынке труда.

Если в северных районах области ситуация более-менее стабильная, то в южных уровень безработицы превышает 2%. Чтобы прояснить ситуацию, на совещание были приглашены заместители глав администраций, директора ЦЗН Мещовского, Барятинского, Износковского, Спас-Деменского районов. Как отметила Ирина Александровна, ситуация с безработицей напрямую зависит от перспективы развития районов. Этому вопросу было удалено первоочередное внимание.

Глава администрации МР «Мосальский район» Суслов П.А. согласился, что развитие экономики района позволило бы значительно сократить число безработных, и этому вопросу уделяется большое внимание. Заместитель главы по экономическим вопросам Майлов Р.М. рассказал о том, какие предприятия действуют на территории района и какие находятся на стадии регистрации. Также была обозначена проблема. К сожалению, многие предприятия, не успев открыться и набрать

рабочих, начинают их сокращать. Такая ситуация складывается и в некоторых соседних районах. На совещании каждый смог рассказать о проблемах и наработках.

Особое внимание уделили программе самозанятости. Подковинская И.А. сообщила, что лимиты можно будет перераспределить, если возникнет такая потребность. Она также отметила, что с помощью этой программы можно дать людям возможность заняться бизнесом, причем в том направлении, какое востребовано в определенном районе. В частности, это могут быть как парикмахерские услуги, так и агротуризм.

В области работают порядка 80 инвестиционных проектов, и уже сейчас многие руководители озабочены предстоящей нехваткой рабочей силы. В то же время от них не поступает конкретное число заявок в ЦЗН. Необходимо усилить взаимодействие с работодателями по вакантным местам.

В процессе совещания были рассмотрены и другие вопросы.

М.КАРАМА.

## Питание детей

### Полноценное и сбалансированное



Вопросы питания детей находятся на постоянном контроле власти разного уровня. Сбалансированное полноценное питание является залогом здоровья дошкольников и школьников. Поэтому неудивительно, что организации питания уделяется приоритетное внимание. Не раз мы обращались к теме питания школьников, сегодняшний материал посвящен питанию в детском саду.

Прежде всего, начнем с оснащения кухни. В прошлом году был сделан ремонт пищеблока, установлены вытяжные зонты, новая плита, куплены два стола, посуда. На сегодняшний день можно сказать, что пищеблок оборудован полностью. Здесь работают замечательные профессионалы, ответственные повара Щома Н.И., Щома О.А., Корзенкова Н.В., опытный кладовщик Леонова Т.П.

Меню составляется диетсестрой на декаду, оно утверждается руководителем и проходит согласование с «Роспотребнадзором». Блюда не повторяются, меню разнообразное, питание сбалансировано по калорийности, витаминизировано овощами и фруктами. Особенностью организации питания дошкольников является недопустимость приготовления блюд из полуфабрикатов, куриных окорочек. Соблюдаются все нормы, касающиеся условий хранения продуктов, для этого есть морозильная и холодильные камеры, подвал.

Качество продуктов зависит от добросовестности поставщиков. Они определяются на каждый квартал посредством проведения аукциона. Администрация детского сада никаким образом на выбор поставщика повлиять не может, она лишь предоставляет список необходимых продуктов, конкретизируя характеристики. В первом квартале текущего года поставщиком было МОСПО, во втором квартале – ИП Шмурин А.И. Заведующая детским садом Евсико-

ва Ю.А. благодарна поставщикам за понимание специфики организации питания детей, терпение. Действительно, некоторые продукты, например, фрукты, приходится заказывать поштучно, просить довезти некоторые категории продуктов или обменять на другие. Поставщики всегда идут навстречу.

Учитывая требования, поставщики вовремя предоставляют необходимые сертификаты, справки, проводят дополнительные экспертизы продуктов. Хлебобулочные изделия МОСПО всегда свежие, ароматные, молочную продукцию поставляет ООО «Мосальское молоко». Администрации детского сада очень удобно работать с местными поставщиками. Жаль, что овощи, ягоды нельзя закупать у населения, как это было раньше.

Обязательный контроль ведется за сроками реализации продуктов. Они завозятся небольшими партиями, но часто – 2-3 раза в неделю. В среднем питание одного дошкольника в день обходится в 47-50 рублей. В каждой группе на информационном стенде должно ежедневно вывешиваться меню, чтобы родители могли со своей стороны контролировать качество питания детей. Кроме того, та же контролирующая функция возложена на родительский комитет. По словам председателя родительского комитета Паршутиной Е.Н., члены комитета в прошлом году снимали пробы с блюд, в этом году такая работа еще не велась. Нареканий по питанию дошкольников со стороны родительского комитета нет.

А.АНДРЕЕВА.

## Совещание

## Официально

### Благоустройство – дело рук каждого

14 апреля в Спас-Деменске губернатор Анатолий Артамонов провел выездное заседание консультативного совета глав муниципальных образований области.

Обсуждались промежуточные итоги проведения на территории области месячника по благоустройству. Он проходит под девизом: «Весна Победы – чистый край».

По информации регионального министерства экологии и благоустройства, в текущем году особое внимание уделяется приведению в порядок объектов воинской славы, братских могил и захоронений. Всего в области насчитывается около 300 таких объектов. В настоящее время во многих муниципальных образованиях ведутся плановые сезонные работы по благоустройству населенных пунктов, озеленению парков и скверов, укладке тротуарной плитки и установке бордюрного камня. Члены консультативного совета особо отместили опыт администрации Спас-Деменского района. На сегодняшний день здесь уложено 6 тысяч квадратных метров тротуарной плитки, установлено свыше 200 мусорных контейнеров, ликвидированы стихийные свалки. К уборке территорий районного центра привлекаются сотрудники городских предприятий и организаций, районной администрации, библиотекари, культработники и простые горожане.

Анализируя ситуацию в сфере благоустройства, Анатолий Артамонов подчеркнул важность активного участия жителей муниципалитетов в мероприятиях по уборке и санитарной очистке территории городов и поселков. Решением совета главам муниципальных районов и городских округов рекомендовано ускорить работы по вывозу и укладке тротуарной плитки. До 6 мая необходимо завершить укладку плитки на объектах воинской славы.

Речь также шла о готовности сельскохозяйственных организаций области к весенне-полевым работам.

Отмечалось, что в целом из федерального бюджета на их финансирование хозяйствам региона будет выделено порядка 50 миллионов рублей. В этом году планируется провести яровой сев на площади 143 тысячи гектаров. На данный момент закуплено около 10 тонн минеральных удобрений, заготовлено свыше 20 тысяч тонн семян. Обеспеченность семенным материалом составляет 116 процентов, готовность машинно-тракторного парка – 86 процентов. С 1 апреля по 1 июля т.г. ОАО «Калуганефтепродукт» осуществляется поставка топлива хозяйствам области по льготным ценам.

Подводя итог, губернатор обратил особое внимание руководителей муниципальных районов на принятие необходимых мер по организованному проведению весенне-полевых работ и решению важной задачи по рациональному и эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения.

Темой разговора на совещании стала организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков области в 2010 году. Подчеркивая важность предстоящей оздоровительной кампании, Анатолий Артамонов напомнил руководству профильного министерства о создании полноценных условий для отдыха и оздоровления калужских школьников, в особенности, на территории загородных лагерей Андреевского куста. Решить проблему занятости молодежи в свободное от учебы время, по мнению губернатора, позволит развитие в регионе движения молодежных и студенческих отрядов.

### Городу воинской славы – новый облик

14 апреля в Козельске губернатор области Анатолий Артамонов провел рабочее совещание по подготовке к празднованию 65-летия Победы и проведению мероприятий, связанных с присвоением городу почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы».

Обсуждался план праздничных мероприятий, которые состоятся в Козельске 9 мая этого года. Речь шла об организационно-технической подготовке военного парада и торжественного шествия, обеспечении телевизионной трансляции, организации выставок, концертов и других массовых культурных мероприятий на площадках города.

Особое внимание участники совещания уделили плану реконструкции города, который предусматривает асфальтирование дорог, укладку тротуарной плитки, освещение улиц, ремонт фасадов зданий, памятников, разбивку парков и скверов. Первый этап работ с участием нескольких строительных организаций, частных инвесторов, предпринимателей и жителей города планируется завершить к празднику Победы.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов отметил, что новый статус города возлагает на его руководство особую ответственность. По мнению главы региона, необходимо сделать все для того, чтобы Козельск стал одним из самых благоустроенных малых городов России.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## РЕШЕНИЕ

Районного Собрания МР «Мосальский район»  
от 13 апреля 2010г. № 7  
**«О внесении изменений и дополнений в Решение Районного Собрания МР «Мосальский район» от 15.12.2009г. №278 «О бюджете МР «Мосальский район» на 2010г. и на плановый период 2011 и 2012гг.»**

Статья 1. Внести в решение Районного Собрания МР «Мосальский район» от 15 декабря 2009 года №278 «О бюджете МР «Мосальский район» на 2010г. и на плановый период 2011 и 2012гг.» следующие изменения и дополнения:

1. Пункт 1 статьи 3 Приложения №1 дополнить следующими графами:

| Код администрации | Код дохода        | Наименование   | ИНН        | КПП       |
|-------------------|-------------------|--|------------|-----------|
| 188               |                   | Отдел внутренних дел по Мосальскому району Калужской области                                   | 4014001273 | 401401001 |
| 188               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 814               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Долговская средняя общеобразовательная школа»    | 4014003753 | 401401001 |
| 814               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 815               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Мосальская средняя общеобразовательная школа №2» | 4014003721 | 401401001 |
| 815               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 816               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Мосальская средняя общеобразовательная школа №1» | 4014003714 | 401401001 |
| 816               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 817               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Горбачевская основная общеобразовательная школа» | 4014003851 | 401401001 |
| 817               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 818               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Раменская начальная общеобразовательная школа»   | 4014003834 | 401401001 |
| 818               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 819               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Людовская средняя общеобразовательная школа»     | 4014003739 | 401401001 |
| 819               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 820               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Хотыбинская ясночная общеобразовательная школа»  | 4014003778 | 401401001 |
| 820               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 821               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Воронинская ясночная общеобразовательная школа»  | 4014003746 | 401401001 |
| 821               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 822               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Путогинская основная общеобразовательная школа»  | 4014003802 | 401401001 |
| 822               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |
| 823               |                   | Муниципальное общеобразовательное учреждение «Батищевская основная общеобразовательная школа»  | 4014003760 | 401401001 |
| 823               | 11701050050000180 | Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов                          |            |           |

2. В пункт 1 статьи 4 Приложение №3 внести следующие изменения:

|  |     |       |         |                |            |             |
|--|-----|-------|---------|----------------|------------|-------------|
| Администрация муниципального района «Мосальский район»   | 290 |       |         | 28367079,00    | -561000,00 | 27806079,00 |
| Другие общегосударственные вопросы   | 290 | 01 14 |         | 14065286,00    | +45000,00  | 14110286,00 |
| Оценка недвижимости, признание прав и регулирование отношений по государственной и муниципальной собственности | 290 | 01 14 | 0900200 | 0,00           | +45000,00  | 45000,00    |
| Выполнение функций бюджетными учреждениями   | 290 | 01 14 | 0900200 | 500 0,00       | +45000,00  | 45000,00    |
| Органы внутренних дел  | 290 | 03 02 |         | 561000,00      | -561000,00 | 0,00        |
| Районная целевая программа «Правопорядок»  | 290 | 03 02 | 7950000 | 561000,00      | -561000,00 | 0,00        |
| Выполнение функций органами местного самоуправления  | 290 | 03 02 | 7950000 | 500 561000,00  | -561000,00 | 0,00        |
| Другие вопросы в области национальной экономики  | 290 | 04 12 |         | 410000,00      | +10000,00  | 510000,00   |
| Районная целевая программа «Развитие молочного скотоводства»   | 290 | 04 12 | 7950000 | 0,00           | +50000,00  | 50000,00    |
| Субсидии юридическим лицам   | 290 | 04 12 | 7950000 | 006 0,00       | +50000,00  | 50000,00    |
| Районная целевая программа «Развитие мясного скотоводства»   | 290 | 04 12 | 7950000 | 0,00           | +50000,00  | 50000,00    |
| Субсидии юридическим лицам   | 290 | 04 12 | 7950000 | 006 0,00       | +50000,00  | 50000,00    |
| Благоустройство  |     |       |         | 2632000,00     | -10000,00  | 2532000,00  |
| Содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений в рамках благоустройства    |     |       |         | 2632000,00     | -10000,00  | 2532000,00  |
| Выполнение функций органами местного самоуправления  |     |       |         | 2632000,00     | -10000,00  | 2532000,00  |
| Культура, кинематография, средства массовой информации   | 290 | 08 00 |         | 1086000,00     | -45000,00  | 1041000,00  |
| Периодическая печать и издательства  | 290 | 08 04 |         | 1086000,00     | -45000,00  | 1041000,00  |
| Периодическая печать   | 290 | 08 04 | 4560000 | 1086000,00     | -45000,00  | 1041000,00  |
| Субсидии юридическим лицам   | 290 | 08 04 | 4560000 | 006 1086000,00 | -45000,00  | 1041000,00  |
| Отдел внутренних дел по Мосальскому району Калужской области   | 188 |       |         | 0,00           | +561000,00 | 561000,00   |
| Органы внутренних дел  | 188 | 03 02 |         | 0,00           | +561000,00 | 561000,00   |
| Районная целевая программа «Правопорядок»  | 188 | 03 02 | 7950000 | 0,00           | +561000,00 | 561000,00   |
| Выполнение функций органами местного самоуправления  | 188 | 03 02 | 7950000 | 500 0,00       | +561000,00 | 561000,00   |

4. Статья 11 приложения №8 изложить в редакции приложения №1 к настоящему Решению.

5. Статья 14 приложения №9 и №10 изложить в редакции приложений №2 и №3 к настоящему Решению.

Статья 2. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования (извещения).

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».

## РЕШЕНИЕ

Районного Собрания МР «Мосальский район»  
от 13 апреля 2010г. № 8  
**«О Доске почета МР «Мосальский район»**

Согласно положению «О Доске почета МР «Мосальский район» Районное Собрание МР «Мосальский район» РЕШИЛО:

Занести на Доску почета МР «Мосальский район» кандидатов, представленных трудовыми коллективами МР «Мосальский район» (список прилагается).

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».

Приложение

### СПИСОК

**кандидатов, представленных на Доску почета МР «Мосальский район»**

- Королёва Елена Михайловна – глава МО СП деревня Гачки.
- Пономарёв Сергей Владимирович – врач-стоматолог районной больницы.
- Карпикова Татьяна Михайловна – воспитатель детского сада «Радуга».
- Курлович Людмила Юрьевна – заместитель директора МУ «Культура».
- Файтуллаев Курбан Халилович – мастер производственного обучения ГОУ НПО «Профессиональный лицей №31».
- Богомолова Людмила Александровна – гл.инженер МУП ЖКХ.
- Буров Игорь Николаевич – тренер-преподаватель МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа».
- Паршутина Елизавета Николаевна – ведущий специалист отдела социальной защиты населения.
- Маслова Анна Григорьевна – ветеран Великой Отечественной войны д.Долгое.
- Зеленкова Фаина Матвеевна – ветеран Великой Отечественной войны г.Мосальск.
- Куликов Михаил Георгиевич – ЧП Куликов М.Г.
- Станкевич Наталья Ивановна – мастер цеха ООО «Молоко+».
- Саломатина Оксана Николаевна – закройщица швейного цеха «Фирма-МТ».
- Альмова Елена Алексеевна – директор МОУ МСШ №2.
- Цыганова Ирина Анатольевна – доярка ООО «Воронинский».
- Чикунов Сергей Николаевич – генеральный директор ООО «Надежда-Агро».
- Пронин Евгений Алексеевич – директор ООО «Мосальский дорожник».
- Пашенков Геннадий Владимирович – водитель МОСПО.
- Гришакова Татьяна Эдуардовна – заместитель начальника отделения государственной безопасности дорожного движения отдела внутренних дел.
- Волкова Галина Юрьевна – гл.бухгалтер МУП КЭТ и ГС.

## Социальная помощь

### Каждому – заботу и внимание

Прошло пять лет с момента открытия муниципального учреждения «Таракковский социальный приют для детей и подростков». За это время свыше 150 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, получили здесь помощь.

На данный момент учреждение располагает всем необходимым для эффективной реабилитационной работы. Принимают поддержку в шести видах услуг: социально-экономической, медицинской, педагогической, бытовой, правовой, психологической, обеспечивает временное проживание несовершеннолетних в нормальных бытовых условиях. Только за прошедший год семьям и воспитанникам приюта оказано 2115 социальных услуг. Произведен социальный патронаж 56 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. На каждую семью составлен акт обследования жилищно-бытовых условий.

В целях организации эффективного процесса реабилитации специалистами приюта используются программы: «Технология оздоровления детей с использованием спортивных тренажеров», «Музыкальная терапия», «Маленькая мастерица», «Хозяюшка».

Все воспитанники приюта совершают ежегодно поездки в Оптину Пустынь, принимают участие в областной православной ярмарке «Мир и Клирик».

Воспитанники приюта совершают ежегодно экскурсии в районный краеведческий музей, детскую библиотеку, пожарную часть г.Мосальска, посещают цирковые представления, расширяющие кругозор детей, развивающие познавательную де-

ятельность.

Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию несовершеннолетних. Стало добной традицией в канун празднования 9 Мая поздравлять ветеранов войны и труда, проживающих в сельском поселении д.Тараково.

Очередное такое мероприятие пройдет в мае нынешнего года. К нему ребята готовятся особенно тщательно, поскольку это великое событие – год 65-летия Великой Победы.

Социально-психологический климат в коллективе, гуманное отношение к воспитанникам приюта способствуют более эффективному процессу реабилитации. Немаловажным фактором в проведении реабилитационных мероприятий является то, что в учреждении сложился квалифицированный коллектив специалистов и обслуживающего персонала.

Л. ПАРШУТИНА,  
директор Таракковского социального приюта.

**Уважаемые налогоплательщики! Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №4 по Калужской области доводит до вашего сведения, что в связи с Декларационной кампанией изменился распорядок рабочего времени: понедельник-четверг – с 9.00 до 19.00, пятница – с 9.00 до 17.45, суббота – с 9.00 до 16.00.**



# Я воспеваю Родину свою

Специальный проект «Мосальской газеты»



## Управлять делами нужно грамотно

Воспевать Родину можно по-разному. Кто-то – в прямом смысле слова – песнями и музыкой, кто-то – выпеченным хлебом, кто-то – принятыми для улучшения жизни людей законами или контролем над их реализацией. Главное – быть честным, трудолюбивым, искренним. Сегодня мы хотим рассказать вам о человеке, которого многие знают и уважают, – Андрее Борисе Петровиче, управляющем делами администрации района.

Борис Петрович – уроженец Тарусского района. В 1968 году окончил Калужский педагогический институт, получив специальность учителя английского и немецкого языков. На последнем курсе обучения в институте при распределении для прохождения практики студент был направлен в Мосальскую среднюю школу №2. Директор Рубцов В.Ф. и педагогический коллектив встретили молодого учителя радушно.

После окончания института Борис Петрович отправился работать в Тюменскую область. С особым волнением вспоминает он эти годы. Со всех концов Советского Союза съехались десять молодых педагогов, было очень интересно общаться, трудиться, набираться жизненного опыта. Именно здесь и встретил учитель свою любовь – Галину, которая идет с ним рука об руку всю жизнь, там родился и первенец Евгений, второй сын Дмитрий появился на свет уже в Мосальске.

Три года жили и трудились вдали от малой родины, сердце звало к любимым местам, к близким и родным людям. В Тарусском районе не оказалось места для труда и устройства, и на память пришел Мосальск. Борис Петрович написал директору школы Рубцову В.Ф., вскоре пришел ответ, в котором молодых специалистов приглашали на работу. Вот так в 1971 году в Мосальске появилась семья учителей Андреевых.

Борис Петрович активно включился в работу и общественную жизнь школы, а затем и города. Преподавал языки, через некоторое время стал организатором внеклассной работы. Принципиальный, аккуратный, эмоциональный – Борис Петрович пользовался авторитетом и среди школьников, и среди коллег. Неудивительно, что на него обратило внимание районное руководство и пригласило на работу в райком партии.

Борис Петрович заведовал кабинетом политического просвещения, организационным отделом, был председателем профкома профсоюза работников сельского хозяйства. С 1988 года Борис Петрович работал секретарем райисполкома, а с 1991 года и по настоящее время – управляющим делами администрации района.

Много радостного было в жизни, были и трудности. Позволо в главном – на пути всегда встречались хорошие люди, готовые дать совет, поделиться мудростью, опытом – Рубцов В.Ф., Якушев С.И., Филимонова В.А., Сафонов В.А., Козлов И.Н. В процессе деятельности постоянно приходилось общаться с людьми, выяснять их проблемы, нужды. Борис Петрович знал практически каждого работника на любом предприятии. До сих пор его везде встречают как хорошего знакомого, подходят поздороваться, поговорить. Личная жизнь всегда тесно переплеталась с работой и общественными делами, была насыщенной, скучать было некогда. Да и сейчас Борис Петрович никогда не считается со временем, если требуется, задерживается на работе допоздна.

Так все-таки, что же входит в обязанности управляющего делами администрации? Они многогранны. Это своего рода начальник штаба администрации и всех сельских поселений, который отвечает за все организационные моменты: планирование и контроль над исполнением, работа с обращениями граждан, контроль над своевременными ответами на письма. Много приходится работать и с кадрами: постоянно проводятся обучающие семинары. Во время предвыборной кампании любого уровня на плечи управляющего ложится также все организационно-техническое обеспечение выборов. В администрации района Борис Петрович курирует общие вопросы, награждения, отдел организационно-контрольной работы, а также координирует действия всех отделов. Составляются подробные планы мероприятий на каждый месяц, затем они уточняются.

Нелегко далась работа по реализации 131 Федерального закона «О местном самоуправлении». Пришлось изучить многие вопросы, следить за исполнением законодательства, его изменениями. А ведь это именно тот закон, что определяет основные принципы жизни в поселениях. От того, как будет налажена работа в администрациях поселений, зависит, как будет развиваться территория, насколько полно будут предоставляться услуги насе-



лению, будет ли здесь комфортно и приятно жить и трудиться. За годы наладился хороший контакт со всеми сельскими поселениями, есть взаимопонимание с главами.

Сейчас много времени отнимает работа с бумагами. В прежние годы, как отмечает Андреев Б.П., больше выезжали на село, на предприятия, встречались с людьми. Это правильно, ведь труд человека должен быть замечен и оценен, пусть даже морально. Та же Почетная грамота – это не просто бумага, это признание и оценка. К сожалению, не всеми руководителями уделялось достаточно внимание награждению передовиков производства. И сейчас многие пенсионеры, отработав более 40 лет, не имеют звания «Ветеран труда», что давало бы дополнительные льготы.

Вот и получается, что простая работа с бумагами оказывается вовсе не такой простой и легкой. За каждой бумагой стоят люди, их жизнь и судьбы, их настроение. Необходимо уметь выслушать, разъяснить, принять верное решение. Такое под силу лишь очень мудрому и грамотному человеку, каковым и является Борис Петрович Андреев.

## Конкурсы

## Красота природы и широта души в музыке Будашкина Н.П.



Выступает Колюпановский народный хор

В рамках 100-летнего юбилея Будашкина Н.П. 10 апреля в Мосальске прошел концерт-конкурс оркестров и ансамблей русских народных инструментов.

Стоит только посетовать, что горожане не посчитали нужным отложить домашние дела с тем, чтобы насладиться прекрасным исполнением русской народной музыки, написанной нашим земляком. Мне так и видится московская квартира, кажущаяся маленькой в сравнении с просторами калужского края. За столом сидит мужчина и нотными знаками перекладывает на бумагу чувства и образы, теснящиеся в голове и сердце. Вот она стройная березка у излучины реки, вот он милый соловушка, вот оно поле, сливающееся у горизонта с небом. Зажмуры глаза, всплушайся в музыку и перенесешься к широкой водной глади Байкала, в морозный притихший лес или на разудалую ярмарку, а то и окажешься в самом центре плясового круга. Музыка Николая Павловича Будашкина – живая, вместившая в себя всю красоту русской природы и широту русской души. Именно этот посыл несет в себе исполнительство его произведений ансамблями и оркестрами русских

народных инструментов.

Концерт-конкурс проходил при участии министра культуры Калужской области Типакова А.И., специалистов министерства. Жюри конкурса включало в себя уважаемых музыкантов региона. Председатель жюри – Иванов В.С., заслуженный артист России, художественный руководитель русского народного оркестра им. Е.М. Тришина, инструментального ансамбля «Калинка» Калужской областной филармонии.

Участие принимали коллективы городов Обнинска, Сухиничей, Козельска, Мещовска, Бабынина, Боровска, Кременок, Мосальска, Калуги. Конкурс проходил по двум номинациям: «Ансамбли русских народных инструментов» и «Оркестры русских народных инструментов». Русская народная музыка сразу относит нас к фольклору, веет чем-то немногим казачьим, давно забытым и волшебным. Порадовало, что во многих коллективах наряду с опытными музыкантами есть и молодежь. Выступления были эмоциональны, вызывая вихрь эмоций и чувств. Да и как, скажите, оставаться равнодушным, услышав мелодичность домры, заливистость баяна, трель балалайки? Все ансамбли и оркестры выступили отлично. Считаю, зрители получили огромное удовольствие. А вот жюри пришло нелегко, выставляя баллы и определяя победителей.

Среди ансамблей дипломы 3 степени получили коллективы из Бабынино и Боровска, 2 степени – из Сухиничей, Козельска и Мещовска, 1 степени – ансамбль «Коробейники» из г. Кременки. Лауреатами стали два ансамбля – «Артель» и «Саратовские гармошки» Колюпановского сельского культурно-досугового центра и «Сувенир» из Обнинска. Лауреатами также стали солисты Ю. Кошевой (Мещовск), Е. Афанасьева (Обнинск), Е. Сонькина (Сухиничи), В. Сердечный (Обнинск).

Во второй номинации Дипломы лауреатов получили два заявленных участника – оркестры русских народных инструментов из Обнинска (дирижер Пожарский И.А.) и Мосальска (художественный руководитель и дирижер Макаров А.В.). Учитывая прекрасное исполнение многими музыкантами, жюри решило учредить дополнительную награду. Она досталась солистке Е. Сонькиной из Сухиничей, ансамблю РНИ «Артель» Колюпановского сельского культурно-досугового центра и оркестру РНИ из Мосальска.

Несомненно, нашему зрителю приятно, что Мосальский оркестр русских народных инструментов дважды

**ТИПАКОВ А.И., министр культуры Калужской области:** – Юбилей прославленного композитора Н.П. Будашкина мы начали праздновать еще в конце прошлого года с презентации, прошедшей в Мосальской Детской школе искусств, носящей его имя. В течение 2010 года пройдет много концертов и конкурсов, связанных с его именем, в ближайшее время в Калуге будет открыт памятник Николаю Павловичу, в Мосальске – мемориальная доска. Мосальская земля отличается большой теплотой, творческими людьми, населяющими ее, являющимися украшением музыкальной культуры, создают прекрасные вещи. А молодежь, занимающаяся музыкой, – это показатель удивительной преемственности.

стал победителем такого серьезного концерта-конкурса. Вдвойне приятно получить награду в год празднования 100-летия со дня рождения прославленного земляка, имя которого носит детская школа искусств.

**Страницу подготовила А. АНДРЕЕВА.  
Фото В. КАСЬЯНОВА.**



## ■ Подписка-2010

Хочешь быть в курсе событий жизни района – читай «Мосальскую газету». С 1 апреля открыта подписка на 2 полугодие 2010 года.

Стоимость «Мосальской газеты»:  
на 1 мес. – 31.72 руб.; на 6 мес. – 190.32 руб.

Районную газету можно выписать в редакции, но без доставки почтальоном. Тогда ее цена на 1 мес. – 19.06 руб.; на 6 мес. – 114.40 руб.

Помните, старый друг лучше новых двух!

## ■ Перепись-2010

### Росстат проводит викторину о Всероссийской переписи населения 2010 года

2 апреля стартовала викторина о Всероссийской переписи населения 2010 года, которая проводится при поддержке Федеральной службы государственной статистики. Викторина организована с целью повышения информированности населения о предстоящей в этом году переписи. Ее участникам будут заданы вопросы, касающиеся содержания переписных листов, истории переписей различных лет и других тем о переписи населения.

Участниками викторины могут стать граждане России, достигшие 18 лет. Каждый победитель получит денежный приз в размере 7 тысяч рублей (за вычетом налогов, предусмотренных законодательством РФ).

Вопросы викторины будут еженедельно транслироваться в эфире программы «Переписные истины» на радиоканале «Радио Россия» и одновременно публиковаться на сайте Всероссийской переписи населения – 2010 – [www.perepis-2010.ru](http://www.perepis-2010.ru) в разделе «Викторина».

Каждую пятницу участникам викторины будет предложено не менее двух вопросов, по каждому из которых будет определяться один победитель. Победителем станет участник, который в течение 5 календарных дней, с момента обнародования вопроса, первым пришлет правильный ответ с сайта Всероссийской переписи населения – 2010. Имена победителей объявляются в эфире следующей радиопередачи «Переписные истины», а также еженедельно размещаются на сайте.

Ответы на вопросы викторины необходимо отправлять только с сайта [www.perepis-2010.ru](http://www.perepis-2010.ru) (раздел «Викторина»), заполнив при этом специальную форму участника. В течение 3-х дней с момента объявления победителя, ему будет сообщено об этом на адрес электронной почты, с которой был отправлен ответ.

Викторина продлится до 27 октября 2010 года. Подробная информация об условиях проведения викторины размещена на сайте [www.perepis-2010.ru](http://www.perepis-2010.ru) в разделе «Викторина».

Участвуйте и побеждайте!

Эксперт по информационно-разъяснительной работе В.А. Зубкова. Тел.: 8(4842) 74-75-24.

Калугастат.

## ■ Месячник труда

### План мероприятий

20.04 – Встреча молодых специалистов, администрация МР в 14.00.

21.04 – «Тимуровский десант», городская площадь в 12.00.

23.04 – «День открытых дверей в ПЛ-31» в 12.00 (вопросы профориентации).

26.04 – Встреча старшеклассников, РДК в 12.00 (вопросы профориентации).

01.05 – «Георгиевская ярмарка», городская площадь в 10.00.

Открытие Доски почета.

**Отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» сообщает о поступивших заявлениях на свободные земельные участки**

1. Испрашиваемый в аренду сроком на 3 года, для использования в целях индивидуального жилищного строительства:

– от Абдулкафарова Игната Маратовича, на земельный участок площадью 1500 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Гачки;

– от Наботова Махнада Ильинича, на земельный участок площадью 1500 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Ивано-Дуброво.

– для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства:

– от Даренского Вячеслава Григорьевича, на земельный участок площадью 800 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Ивано-Дуброво.

2. Испрашиваемый в аренду сроком на 5 лет, для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства:

– от Кartoшкина Анатолия Николаевича, на земельный участок площадью 1221 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Устоша, в 300 м на юго-восток от ул.Широкая, д. №17.

3. Испрашиваемый в аренду сроком на 11 месяцев, для использования в иных целях (капитальное строительство):

– от Михутиной Елены Николаевны, на земельный участок площадью 300 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Калужская, у магазина «Стройматериалы».

Дополнительные заявления на указанные земельные участки принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул. Советская, д. 6, каб.26.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г.Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб.26, тел.: 2-18-51, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

**Учредители:** администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

**Издатель:** трудовой коллектив редакции.

**Газета зарегистрирована** Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г.Орел) Серия ПИ №8-1469.

## ✓ Обо всем понемногу

### Здоровье

#### Средства борьбы с перхотью

Отвар крапивы (примерно 0,2 л) смешать с яблочным уксусом (0,5 л) и кипяченой водой (0,5 л). Ополаскивать волосы по вечерам в течение 10 дней.

\*\*\*

Настоять цветки пижмы (1 столовая ложка на 0,4 литра воды) и ополаскивать этим настоем голову через день в течение 3 недель.

#### Питательная маска для сухих и поврежденных волос

Измельчить в мясорубке лист алоэ, смешать его с 1 столовой ложкой меда, 1 столовой ложкой касторового масла и 1 желтком. Добавить 1 чайную ложку коньяка. Нанести на корни волос. Обернуть голову малярным полотенцем. Держать 2 часа.

#### Бальзам для укрепления волос

1/2 стакана березового сока, 1 столовая ложка отвара корня лопуха, 1 чайная ложка коньяка. Втирать в кожу головы сразу после мытья. Не смывать! Можно использовать каждый день.

### Рецепт дня

#### Весенний салат из пекинской капусты

**Ингредиенты:** пекинская капуста – 1 кочан, консервированный горошек – 1 банка, майонез – 250г, яйца вареные – 4 шт., сардины в оливковом масле – 1 банка (можно заменить крабовым мясом), соль, специи.

**Способ приготовления:** мелко порезать капусту, в емкость добавить горошек, затем мелко покрошить яйца. В отдельной емкости растолочь вилкой сардины (или нарвать крабовое мясо), добавить их в нарезанную капусту, горошек и яйца. Заправить майонезом, посолить, специи по вкусу.

#### Блинчики с начинкой из ветчины и сыра

**Ингредиенты:** 3 яйца, 1 щепотка соли, 250г муки, 500г молока.

**Для начинки:** ветчина, лук репчатый, сливки, соль, сыр.

**Приготовление:** разбить три яйца, добавить соль. Взбить. Добавить муку частями, размешивая, чтобы не образовывались комки. Добавить постепенно молоко, тщательно вымешивая тесто. Дать постоять тесту при комнатной температуре 2 часа.

**Начинка:** ветчину, лук нарезать соломкой, поджарить на растительном масле. Добавить сливки, черный перец, соль. Довести до загустения. Добавить сыр. Ждать пока он расплавится. Должна получиться довольно густая смесь.

Выпекать блины на разогретой и смазанной маслом сковороде. Выложить на каждый блинчик начинку. Завернуть конвертиком или трубочкой. Посыпать тертым сыром и поставить в духовку на 3-5 минут. Необходимо, чтобы сыр расплавился.

### Продаются:

**Дом с участком 40 соток, д.Боровна (канализация, горячая, холодная вода, ремонт).**  
**Тел.: 8-920-898-62-16.**

Администрация МР «Мосальский район» выражает соболезнование Митроховой Татьяне Николаевне по случаю смерти ее матери

**ФИЛИМОНОВОЙ  
Тамары Ивановны.**

Бывшие коллеги по работе в райкоме партии выражают искреннее соболезнование Митроховой Татьяне Николаевне, родным и близким по поводу смерти

**ФИЛИМОНОВОЙ  
Тамары Ивановны.**

Дорогую, любимую жену, мамочку  
**Людмилу Михайловну РОГОВУ**  
поздравляем с юбилеем.

Своим теплом и материнской лаской ты согреваешь наши семейный быт. Ведь это счастье – быть с тобою рядом, радости и горести делить. А милые морщинки не помеха, душой всегда ты молода, и будь такою, дорогая, еще на долгие годы.

**Муж, дети.**

Уважаемую  
**Антонину Юрьевну АЛФЕРОВУ**  
поздравляем с юбилеем.

Пусть этот день морщинок не прибавит, а старые разладят и сотрут, здоровье укрепит, от горести избавит и радость в дом надолго принесет.

**Коллектив почтальонов.**

## ■ МЧС информирует

### Поджег траву – остался без дома

С приходом весны наступило долгожданное потепление, а вместе с ним быстрое высыхание растительного покрова. Начинается дачный сезон: городники спешат наводить порядок на своих участках. Бывает ложное мнение, что сжигание сухой прошлогодней травы полезно для земли. Поэтому многие граждане специально устраивают пал сухой травы. На самом деле, пользы от этого нет: при сжигании травы погибают много полезных микроорганизмов, да и молодая поросль, незаметная в сухой траве. Но гораздо чаще причиной возгорания травы становится небрежность, неосторожность, а то и хулиганство взрослых людей, которые могут выбросить непотушенный окурок из окна автомобиля, оставить костер после пикника. Беспечность и любопытство оставленных без внимания детей тоже очень часто становятся причиной беды, а иногда и трагедии.

Как правило, такое горение в большинстве случаев распространяется с большой скоростью и на больших площадях. Зачастую оно представляет реальную угрозу жилым строениям, хозяйственным постройкам, а в некоторых случаях и жизни людей.

Травяные палы, в отличие от лесных пожаров, имеют более массивный характер, охватывают большие площади и, главное, распространяются во много раз быстрее, что очень затрудняет их тушение.

Что делать, чтобы не допустить пожара?

Прежде всего, необходимо отказаться от бесконтрольного сжигания мусора на садовых участках и прилегающей городской территории. Категорически запрещается поджигать мусор в мусорных контейнерах. Помимо того, что они быстро выходят из строя от термического разрушения, горящий мусор может являться источником высокотоксичных продуктов сгорания, при попадании которых в органы дыхания можно получить различного рода отравление, не говоря уже о загрязнении окружающей среды.

Очень важны внимание и осторожность, знание и соблюдение требований пожарной безопасности. На даче или в огороде наготове должен быть инвентарь для тушения пожара: ведро, лопата, бочка с водой, ящик с песком. Сухую траву надо собирать граблями. Сжигать её вместе с мусором можно в железной бочке, установленной рядом с водоёмом или ёмкостью с водой, подальше от строений.

Опасайтесь сильных порывов ветра. При сжигании мусора учтывайте направление ветра, чтобы случайная искра не полетела в сторону строений.

В любой чрезвычайной ситуации звоните в Единую службу спасения Калужской области по телефону: 01. Телефон доверия Главного управления: 54-77-90.

**Пресс-служба Главного управления**

**МЧС России по Калужской области.**

### Разное:

**Бригада выполнит строительные работы.**

**Тел.: 8-920-894-63-80, 8-961-006-32-21.**

**Возьму щенка (овечка – кобель).**

**Тел.: 8-910-593-97-02.**

**Сниму квартиру.** **Тел.: 8-903-026-32-18.**

24 апреля на городском рынке с 13.30 до 14.00 будут продаваться гуси, утка, комбикорм.

### Автосервис «АвтоСтиль»

– шиномонтаж, балансировка;  
– капитальный ремонт  
двигателя, КПП;  
– сход-развал;  
– замена масла  
и технических жидкостей.

**Тел.: 8-910-592-88-68.**

Коллектив МУП КЭТ и ГС выражает искреннее соболезнование Митроховой Татьяне Николаевне, родным и близким по поводу смерти

**ФИЛИМОНОВОЙ  
Тамары Ивановны.**

**Номер набран и сверстан  
в редакции газеты  
«Мосальская газета**